

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神 专论

军政军民团结是我军胜利法宝

■田晓蔚

强军要论

在中央军委政治工作会议上,习主席凝练概括新时代政治建军方略“十个明确”的内涵要义,明确“军政军民团结是我军胜利法宝”。

则,彰显了军民团结的伟大力量。事实证明,无论时代如何发展、战争形态如何演变,人民战争的思想永远不过时。

共同的使命责任。国防和军队建设是全党全军全国各族人民共同的事业。我们必须充分认清,在各类应急应战行动中,地方党委政府和人民群众动员支前、全力保障,始终是人民军队的坚强后盾。

任务中当先锋、打头阵,当好抢险救灾的“生力军”、维护稳定的“压舱石”,用忠诚和热血守一方热土、保一方平安。

一

兵者,国之柱石;民者,国之根基。军政军民团结是实现富国强军相统一的重要政治保障,是我党我军特有的政治优势。

二

巩固发展新时代军政军民团结,必须紧扣实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队全面建成世界一流军队这一战略要求,推进新时代军政军民团结工作向打赢胜利聚焦。

聚力发展人民战争战略战术。无论形势如何发展,人民战争这个法宝永远不能丢。打好新时代人民战争,必须推动军事与经济、政治、文化、社会、科技等各个领域深度融合。

三

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。

特有的政治优势。“难得举城作一庆,爱我人民爱我军。”我党我军的历史,就是一部军民团结、共克时艰的奋斗史。

聚力推进军民一体化发展格局。巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握富国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。

凝聚整体合力,推动双拥工作实现创新发展。全面提高新时代双拥工作水平,发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带作用,更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。

磅礴的人民伟力。人民军队的根脉深扎在人民的深厚大地,人民战争的伟力来源于人民的伟大力量。

提升打仗型国防动员能力。加强国防动员和后备力量建设,要坚持平时准备和战时动员有机结合,健全平战转换机制,走开军队与地方“双向发力”、供给与需求“双向匹配”、评

坚持人民至上,忠实践行人民军队根本宗旨。始终牢记习主席“谁把人民放在心上,人民就把谁放在心上”的谆谆教诲,继承发扬拥政爱民优良传统,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

中国式现代化是干出来的

■王怡然

6月30日,深圳至中山跨江通道建成开通。习近平总书记在贺信中指出:“深中通道是继珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。”

伟大事业始于梦想,成于实干。邓小平同志指出:“世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义都没有。”

大道至简,实干为要。古人云:“不体认,便如电光照物,一毫把握不得;不躬行,便如水行得车、陆行得舟,一毫受用不得。”

坚定信心,把正干的方向。方向决定道路,道路决定命运。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。

攻坚克难,增强干的拼劲。越是伟大的事业,往往越是充满艰难险阻,越是需要发扬斗争精神。

(作者单位:四川省军区)

练好调查研究基本功

■许恒兵

品读经典

●重视调查研究是我党我军的光荣传统和优良作风。毛泽东同志在领导中国革命之初,就始终提倡以调查研究来把握中国国情。

了“没有调查,没有发言权”这一著名论断。“要了解情况,唯一的方法是向社会作调查,调查社会各阶级的生动情况”

传统和优良作风。一百多年来,党领导人民进行革命、建设和改革所取得的伟大成就,无一不与深入开展调查研究有着密切的关系。

回顾党的百年历程,主观主义和教条主义曾经对中国革命产生了严重的危害。从根本上而言,主观主义和教条主义的要害就在于割裂了理论和实践、主观和客观的关系。

马克思主义认为,没有革命的理论,就没有革命的行动。马克思主义理论是科学的理论,它揭示了事物变化和发展的普遍真理,为我们改变世界提供了根本的方法论指引。

坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。



坚持身教胜于言教

■程成 袁永鑫

工作研究

习主席在中央军委政治工作会议上强调,“坚持身教胜于言教,各级特别是高级干部要以身作则、率先垂范,以过硬作风和形象感召带动部队”。

员,并挥拳誓师“我领头向前冲,要死先死我,死后装进这口棺材里”;许世友说,“有带头冲锋的官,就有不怕死的兵,部队好的战斗作风是靠好的指挥员带来的”。

做政治坚定的“明白人”,在站稳立场、听党指挥上作表率。旗帜鲜明讲政治是共产党人最鲜明的本质特征。

能、矢志打赢上作表率。战场打不赢,一切等于零。军队党员干部是带兵打仗的,必须牢记第一身份是指挥员,在急难险重任务中挑重担,在训练场演习场上当先锋。

做廉洁自律的“带头人”,在克己奉公、以俭修身作表率。其身不正虽令不从。习主席指出:“一个人廉洁自律不过关,做人就没有骨气,做事就没有硬气。”